

今日高邮微信  
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

## 跨越山海的团圆

□ 通讯员 李彬彬 衡跃 记者 东方 郭萌 冰彬

血脉如长河奔涌,纵隔千山万水,终将汇入同一片亲情的海洋。22日,一场跨越半个多世纪的团聚在我市温情上演。“国家的孩子”赵俊华携一家六口,历经两天自驾,跨越1700公里,从内蒙古包头市风尘仆仆地回到了阔别66年的家乡高邮,与弟弟王其金、王其海深情相拥。

### 锣鼓声声震云霄 姐弟相拥情难抑

上世纪50年代末至60年代初,我国南方(上海、江苏、浙江等地)因自然灾害导致大量孤儿面临生存危机,国家将约3000名孤儿转移至物资相对充足的内蒙古,由当地家庭抚养。这些孩子被称为“国家的孩子”。

当日上午八时许,高邮镇新时代文明实践所门前人头攒动,一条鲜红的横幅在晨风中轻轻摇曳,上面写着“热烈欢迎‘国家的孩子’赵俊华回家幸福团圆”。王其金、王其海兄弟俩站在人群最前方,目光一遍遍扫向路口,双手不自觉地攥紧又松开。八时三十分,一辆承载着团圆希望的车辆缓缓驶入众人的视线,车身横幅上印有“内蒙古养我长大、送我回家,扬州高邮锣鼓喧天、接我回家”的字样。车稳稳停住后,志愿者们快步上前,为赵俊华献上精心准备的花束,那娇艳的花朵,恰似这重逢时刻的美好与温馨。

当赵俊华的身影映入眼帘,王其金、王其海再也抑制不住内心的激动,大喊一声:“姐姐,你终于回家了!”随后,兄弟俩立刻上前,三人紧紧相拥,泪水夺眶而出,失声痛哭。“我终于回来了,看到你们,我真的既开心又激动。”赵俊华哽咽道。

包头市送亲团队演唱的《额吉(蒙古语妈妈):我想您》和秦邮之声合唱的《寻亲者之歌》,令在场的每一个人动容,赵俊华紧紧握着弟弟们的手,许下承诺:“从今后,姐姐会

陪你们扫母亲的坟,把缺席的六十六年,一天一天补回来。”

### 双向奔赴越关山 血脉相连终相见

包头、高邮,相距1700多公里,地理的距离被亲情的力量彻底跨越。为了迎接赵俊华的归来,她的两位弟弟王其金、王其海将位于卸甲镇周墩村的老宅里里外外收拾得干干净净,门前竖起了红色的拱门,堂屋贴上了精美的窗花。

认亲现场,弟弟王其海声音颤抖地说:“30年了,我们从未更换过老家的门锁,母亲临终前,一直攥着姐姐还在襁褓中穿的婴儿鞋,这双鞋我们一直保存至今。父母直到离世前,都在寻找姐姐。这么多年,我们遵照父母的遗愿,从未停止过寻找姐姐。如今,我们终于可以告慰父母的在天之灵,姐姐终于回家了!”

上世纪六十年代,赵俊华成为内蒙古包钢职工赵景山夫妇收养的“国家的孩子”。“他们是用生命在爱我。”提及已故的养父母,赵俊华眼眶微微泛红。在养父母的悉心照料与呵护下,她的童年充满了温暖与欢笑,那段时光成了她心中最珍贵的回忆。

然而,随着养父母相继离世,寻根的念头在赵俊华心底愈发强烈。在朋友的帮助下,她加入了包头市“国家的孩子”微信群。2025年4月,一个电话打破了赵俊华平静的生活,电话那头是锡林郭勒盟公安局刑侦支队技术大队的民警。“民警在电话里跟我说,通过比对,已经帮我找到了远在江苏高邮的亲人,还把亲缘关系认定书发给了我。”这一刻,赵俊华等了66年。

采访中,赵俊华向记者透露,在等待与亲人见面的日子里,她每天都掰着手指数日子,精心张罗着要给亲人们带去内蒙古最好的特产。她挑选了品质最好的风干牛肉、马奶酒等。



丁爱平摄

认亲现场,赵俊华与弟弟王其金、王其海紧紧相拥,喜极而泣。赵俊华告诉记者,如今已退休的她时间充裕,她会用心感受家乡的风土人情,珍惜与亲人团聚的美好时光。她也会带着弟弟们去内蒙古大草原看看,让他们知道,姐姐的根,就深深扎在这片辽阔而自由的土地上。

### 八方聚力齐相助 古驿新谱团圆曲

赵俊华是我市阳光寻亲团成功认亲的第一位高邮籍“国家的孩子”。今年4月,阳光志愿者协会寻亲服务团团长杨凤荣,在“国家的孩子”微信群中留意到赵俊华的基因检测结果指向高邮,他当即联系赵俊华:“请您把寻亲信息发过来,我们一同帮您寻找!”随后,杨凤荣还向内蒙古锡林郭勒盟公安局刑侦技术大队求助,借助专业血样分析,锁定了两户家庭,一户是高邮镇的朱姓家庭,另一户则是卸甲镇的王其金、王其海家庭。

杨凤荣迅速整理出赵俊华的详细资料,连同基因检测的相关数据,一并发送给这两

户家庭所在地的警方及社区工作人员,期望获得他们的协助。经核查,朱姓家庭并无小孩走失;而周墩村村民委员会副主任郑堂明得知此事后,立刻走访并确认其村王其金、王其海兄弟有一位姐姐走失。4月30日,兄弟俩的血样采集完成后即刻连夜寄往内蒙古,五月中旬的检测结果显示,他们符合同胞姐弟的特征。

在这场寻亲行动中,王其海的战友姚启顺等人也一直为他奔波。姚启顺坦言:“军人退伍不褪色,兄弟的姐姐就是我们共同的姐姐。”

认亲仪式结束后,王其金、王其海陪着姐姐赵俊华回到了老家。临近老房子时,鞭炮声、锣鼓声此起彼伏,村民们站在路口高呼“欢迎回家”。回到了魂牵梦萦的故土、看到了笑容可掬的乡亲们、想到了逝去的父母,赵俊华忍不住潸然泪下,既激动也伤感。踏进老家堂屋的那一刻,半个世纪的离散之苦终被亲情熨平。亲人们端上象征团圆的汤圆,赵俊华给两个弟弟各喂了一口,郑重地说:“以后你们有姐姐疼了。”

## 活力邮城 宜居未来

# 2025年高邮市端午欢乐购房周活动5月31日至6月6日举行

浓情端午惠万家,粽享安家正当时。为进一步激发高邮房地产市场活力,促进我市房地产行业平稳健康发展,同时全方位深化人才引进与安居保障,让更多人才落户高邮、扎根高邮、建设高邮,5月31日至6月6日,由高邮市人民政府主办,高邮市住房和城乡建设局、高邮市融媒体中心、高邮市房地产业协会承办的“活力邮城 宜居未来”——2025年高邮市端午欢乐购房周活动将于5月31日上午在城市商务大厦北广场高邮换房中心启幕。届时我市将发放150张人才购房补贴券,最高补贴5万元,全市所有房地产开发企业均参与活动,并推出特价商品住房,助力市民实现安居梦想。

### 一、举办时间、地点

时间:5月31日至6月6日(共7天)  
地点:各房地产开发企业营销中心  
主题:活力邮城 宜居未来

### 二、启动仪式(现场推介)

时间:5月31日上午9:18分  
地点:城市商务大厦北广场高邮换房中心  
现场推介:启动仪式当天上午将组织10家左右房地产开发企业在换房中心门厅外进行开发项目和楼盘的现场推介活动。

### 三、政策礼包重磅升级

- 1、本次活动共提供人才购房补贴券150张,申领者未领150名的,均可获得相关补贴;超过150名的将由市公证处进行摇号,公开公平公正地确定150张人才券的归属;
- 2、硕士、博士研究生学历购房人在城区(一镇两区)房地产项目购买商品住房面积在144㎡(含)以上的每套补贴5万元人民币,144㎡以下的每套补贴4万元人民币;
- 3、本科学历购房人在城区(一镇两区)房地产项目购买商品住房面积在144㎡(含)以上的每套补贴4万元人民币,144㎡以下的每套补贴3万元人民币;
- 4、大专学历购房人在城区(一镇两区)房地产项目购买商品住房面积在144㎡(含)以上的每套补贴3万元人民币,144㎡以下的每套补贴2万元人民币;

5、购房人如学历达不到标准但家庭直系亲属中有大专以上学历在城区(一镇两区)房地产项目购买商品住房的补贴1万元人民币;

6、以上所有学历类型的购房人如在乡镇房地产项目购买商品住房的按补贴标准的50%执行。

### 四、特价房源限量供应

活动期间,将组织参加活动的企业提供部分特价商品住房,并通过各类媒体对特价住房的现状、价格等信息进行展示,通过企业让利,刺激市民购房热情。

### 五、人才购房补贴券领取

活动期间,根据每天的网签备案合同,购房人在市住建局房地产市场监管科(301办公室)凭身份证、大专及以上学历、实名登记后领取人才购房补贴券。

